

## 城市更新建设 让生活更美好

丁家河农贸市场改造工程火热进行中,计划6月初开业运营

# 老市场更新,买菜更舒心

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区丁家河农贸市场改造工程施工现场一派繁忙景象,几十名施工、管理人员铆足干劲抢进度,全力推进市场改造建设。

据悉,丁家河农贸市场占地941平方米,位于长江路街道丁家河小区内,南侧靠近长江路,具有较好的地理优势和客流优势,但市场建成年限长,设施设备老旧,达不到星级市场和智慧农贸的标准。此外,市场内部环境脏乱差、异味重,亟需改造升级。由于市场

开办单位资金紧张,在区市场监管局和长江路街道办事处的努力下,经多次协调沟通,引入第三方进行投资,按照规范化市场标准进行改造。

4月中上旬,丁家河农贸市场改造工程如期动工,重点对原有已老化的钢结构棚顶和市场水电路进行重新装修,对墙体外立面、室内吊顶、墙面、地面以及果蔬、水产环岛柜台进行重建,对一楼门头等多项硬件设施进行拆除并重新设计制作。据了解,该项目计划今年6月初开业运营。

值得一提的是,为满足市场改造期间周边居民的采购需求,暂时将市场东侧的足球场作为市场商户的临时销售地点使用。

后期,区市场监管局将跟进市场改造工程建设,并将引入智慧化农贸市场监管体系,整合市场数据资源,强化食品安全监管,建立诚信交易体系,达到硬件设施和管理水平同步提升,以“微更新”促进农贸市场提档升级,把老市场改出新面貌,让市民“菜篮子”拎得更舒心。

## 民生“集装箱”

### “四进”宣讲送上门 人社政策人人心中

□记者 张静 通讯员 迟雯雯 报道

本报讯 近日,西海岸新区人社局组织业务骨干成立社保政策宣讲专班,前往大村镇、灵山卫街道等8个镇街开展“进企业、进社区、进高校、进工地”系列政策宣讲活动,培训基层业务经办人员200余人。

宣讲专班围绕被征地农民养老保险工作、企业职工养老保险补缴等内容作政策解读,并就非官方平台频繁发布“代办个人一次性补缴社保”的虚假信息进行警示提醒。与会人员积极参与谈论,有效加深了对相关政策的理解。

下一步,区人社局将持续做好“进企业、进社区、进高校、进工地”系列政策宣讲活动,推动“线上+线下”齐发力,努力扩大政策宣讲覆盖面,建立常态化工作机制,确保人社政策红利直达快享,助力新区经济社会高质量发展。

### 青春奋斗心向党 双联共建促提升

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前,西海岸新区机关事务服务中心团委联合青岛琅琊台集团团委组织开展“青春奋斗心向党 时代攀登敢为先”示范性双联共建主题团日活动。

活动中,区机关事务服务中心青年干部职工参观了青岛琅琊台集团科技馆,感悟新区企业在服务“海洋强国”“健康中国”重大战略中的实干担当。随后,大家来到原材料仓库和车间,在工作人员的引导下参观制曲工艺、酿造工序,沉浸式体验非遗酿酒工艺。

区机关事务服务中心和青岛琅琊台集团的青年干部职工还共同开展了团队合作游戏,激发了团队合作意识和凝聚力。

接下来,区机关事务服务中心团委将认真落实工委区委工作部署,引导广大青年干部更好发挥生力军和突击队作用,以“青动力”赋能新区高质量发展。

### 红色宣讲进校园 雷锋精神代代传

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,青岛市全环境立德树人宣讲团巡讲活动西海岸新区专场报告会在开发区四中举行。

报告会上,新区关工委革命传统报告团团团长张世金以“学习雷锋,做一颗永不生锈的螺丝钉”为题,与同学们分享了螺丝钉精神的由来、螺丝钉精神的时代价值和怎样做一颗永不生锈的螺丝钉等话题,引导教育同学们在发扬螺丝钉精神的实践中,立下矢志报国志向,刻苦学习,长大后成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

今年以来,西海岸新区关工委积极组织“五老”进学校、进社区讲好党的故事、讲好红色故事,目前已开展全环境立德树人宣讲活动12场次,惠及青少年20000余人次。

### 探秘海洋世界 撒播科学种子

□记者 李宛逸 通讯员 王敏 报道

5月18日,由中国科学院海洋研究所举办的“砥砺二十载,科学新征程”第二十届公众科学日活动在中国科学院海洋大科学研究中心举行。现场,活体鲨鱼卵展示、赤潮成因解读等丰富多彩海洋知识令参与活动的孩子大开眼界,让他们在享受科学带来的乐趣与启迪的同时,在心中种下了热爱科学、崇尚科学的种子。图为科研人员指导小朋友进行改性粘土治理赤潮实验。



西海岸新区成立城市管理应急处置“新区红”先锋队

## 擦亮“新区红”,应急处置当先锋

□记者 张静 通讯员 刁竹正 报道

本报讯 近日,西海岸新区城市管理应急处置“新区红”先锋队授旗仪式举行。

据悉,该先锋队由应急处置先锋队总队和供水、排水、城区防汛、城市道路桥梁、燃气、供热、冰雪灾害7支专业应急处置先锋队组成。队伍将加强党性教育、技能培训、日常管理、基础保障,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范、示范带动作用

用,加强基层应急救援能力,擦亮“响应迅速、处置果断”的“新区红”应急处置品牌。

授旗仪式上,区城管局党组书记、局长李守晨指出,先锋队成员单位要牢固树立“打头阵、当先锋”意识,以高度的责任感和使命感,切实履行好城市管理应急处置的职责和使命;要时刻保持警惕,严密监控城市管理领域的各个环节,及时发现并处置各类问题,确保城市秩序井然、环境整洁、市民安全;先锋队成员单位要相互支持、

密切配合,形成城市管理领域应急处置合力,共同应对各种挑战和困难。

先锋队成员单位纷纷表示,他们将不负重托、不辱使命,以饱满的热情和扎实的工作作风,为新区城市管理应急处置工作的发展贡献力量。

下一步,区域管局将加强应急处置先锋队队伍建设,提高队员的专业素质和综合能力;坚持问题导向,突出预防为主,加强风险排查和隐患整改;进一步加强与相关部门的协调配合,共同推进城市管理应急处置工作顺利开展。

新区组织干部职工赴武汉开展社会保障与和谐劳动关系调研活动

## 走出去学经验,营造和谐劳动关系

□记者 张静 通讯员 王宁 报道

本报讯 近日,西海岸新区部分功能区、镇街、区直部门、国有企业负责社会保障与和谐劳动关系工作的47名干部职工,走进武汉市的知名产业园区、重点企业开展调研活动,学思践悟该市有力促进劳动关系和谐稳定与企业持续健康发展的先进经验。

据悉,活动组织干部职工们前往全国模范劳动关系和谐企业——烽火

科技集团有限公司观摩学习,并选取江汉区矛盾纠纷多元化解中心、中国武汉人力资源服务产业园等场景开展体悟实践,让大家在沉浸式体验中感悟提升,向先进典型对标、向敢为敢闯者学习,提高处理复杂问题的能力,更好地适应新形势新任务。

此外,活动还聚焦企业服务和劳动用工风险防控,邀请武汉市多位有丰富经验的专家和教授开展理论讲座,就当前社会保障工作的形势、突发

事件舆情应对、企业劳动用工管理等进行分析,提出具有前瞻性和可操作性的建议。

干部职工纷纷表示,此次活动让他们开阔了视野、启发了创新思路、提高了对新时代和谐劳动关系的思想认识,提升了解决劳动用工问题的能力。接下来将以此为契机,坚持维护职工权益与促进企业发展相统一,积极构建更加和谐的劳动关系,切实保障企业和员工的合法权益,促进企业健康发展。